СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ
к проекту распоряжения Кабинета Министров Кыргызской Республики об утверждении Плана действий по реализации Резолюции 1325 Совета Безопасности Организации Объединенных Наций о роли женщин в обеспечении мира и безопасности на 2021-2023 годы

1. Цели и задачи
Настоящий проект распоряжения Кабинета Министров Кыргызской Республики об утверждении Плана действий по реализации Резолюции 1325 Совета Безопасности Организации Объединенных Наций о роли женщин в обеспечении мира и безопасности о роли женщин в обеспечении мира и безопасности на 2021-2023 годы разработан Межведомственной рабочей группой созданной на основании поручения Аппарата Правительства Кыргызской Республики от 3 октября 2017 года № 23-37868, приказом МВД КР «О создании межведомственной рабочей группы  от 7 декабря 2017 года за № 1038 в целях исполнения Кыргызской Республикой возложенных международных обязательств.
1. Описательная часть
Резолюция 1325 Совета Безопасности Организаций Объединенных Наций (далее- РСБ ООН 1325) — это первая резолюция Совета Безопасности ООН, в которой поднимается проблема несоразмерного и исключительного воздействия вооруженного конфликта на женщин, рассматривается  вовлечение женщин в процесс принятия решений в сфере безопасности и обороны на всех уровнях, расширение прав и возможностей женщин, в том числе в странах, находящихся в условиях вооруженных конфликтов или постконфликтного восстановления. 
15 апреля 2012 года Комитет по обороне и безопасности ЖК Кыргызской Республики вынес свое решение о принятии мер по реализации РСБ ООН 1325. В соответствии с этим решением Правительство Кыргызской Республики издало распоряжение № 294 от 25 июня 2012 года, на основании которого была создана первая межведомственная рабочая группа по разработке Плана действий по РСБ ООН 1325 из представителей различных министерств и ведомств.
Кыргызская Республика последовательно приняла и реализовала 3 Плана действий по реализации РСБ ООН 1325 о роли женщин в обеспечении мира и безопасности (далее - План). Последний из них был рассчитан на 2018-2020 годы.
В первом полугодии 2021 года под руководством Министерства внутренних дел Кыргызской Республики и при поддержке ОБСЕ и ООН Женщины, Межведомственной рабочей группой был разработан представленный План действий на 2021-2023 годы.
В данном Плане предусмотрены цели и задачи по активному вовлечению женщин, особенно на местном уровне, в совместную работу с уполномоченными органами по сохранению мира и безопасности, предупреждению семейного и иных видов гендерного насилия. Кроме этого, в Плане заложены меры:
- по усилению готовности уполномоченных органов к предупреждению и защите от гендерного насилия в условиях чрезвычайных и иных кризисных ситуаций; 
- по раннему предупреждению конфликтов, рисков и угроз миру и безопасности, в том числе в приграничных районах, с активным участием женских и иных заинтересованных организаций, особенно на местном уровне.
Также отдельно предусмотрены мероприятия по поддержке женских инициатив на местном уровне по проведению совместной работы с уполномоченными органами в сфере восстановления затронутых конфликтом приграничных районов Баткенской области.
Разработанный План отвечает всем требованиям РСБ ООН 1325, предъявляемым государствам-участникам ООН. Он включает в себя действия, которые необходимы для реализации защиты прав женщин и девочек в условиях вооруженных конфликтов и их активизации для участия на уровнях принятия решений, а также интеграции гендерных подходов в мероприятия, планируемые в области поддержки мира и безопасности 
1. Прогнозы возможных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий.
Принятие настоящего проекта негативных социальных, экономических, правовых, правозащитных, гендерных, экологических, коррупционных последствий за собой не повлечет. 
1. Информация о результатах общественного обсуждения
Данный проект не подлежит проведению процедуры общественного обсуждения, так как не затрагивает права и законные интересы граждан и юридических лиц.
1. Анализ соответствия законодательству
Представленный проект не противоречит нормам действующего законодательства, а также вступившим в установленном порядке в силу международным договорам, участницей которых является Кыргызская Республика.
1. Информация о необходимости финансирования
Принятие настоящего проекта не повлечет дополнительных затрат из республиканского бюджета.
1. Информация об анализе регулятивного воздействия
Учитывая, что данный проект не направлен на урегулирование предпринимательской деятельности, проведение анализа регулятивного воздействия не требуется.
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