

Указ Президента КР от 5 июня 2024 года УП № 137 "О Государственной стратегии по противодействию коррупции в Кыргызской Республике на 2025-2030 годы"


УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
от 5 июня 2024 года УП № 137
О Государственной стратегии по противодействию коррупции в Кыргызской Республике на 2025-2030 годы
В целях усиления противодействия коррупции, применения государственными органами и органами местного самоуправления эффективных механизмов предупреждения коррупции, совершенствования антикоррупционного законодательства, а также реализации на системной основе комплекса мер, направленных на достижение стабильных результатов по минимизации коррупции в Кыргызской Республике, в соответствии со статьями 66, 71 Конституции Кыргызской Республики постановляю:
 
[bookmark: p1]1. Утвердить:
1) Государственную стратегию по противодействию коррупции в Кыргызской Республике на 2025-2030 годы (далее - Стратегия) согласно приложению 1;
2) План мероприятий по реализации Государственной стратегии по противодействию коррупции в Кыргызской Республике на 2025-2030 годы (для I этапа на среднесрочный период 2025-2027 годов) согласно приложению 2.
[bookmark: p2]2. Кабинету Министров Кыргызской Республики во взаимодействии с Жогорку Кенешем Кыргызской Республики и соответствующими государственными органами разработать и принять нормативные правовые акты, направленные на реализацию Стратегии.
[bookmark: p3]3. Членам Кабинета Министров Кыргызской Республики, Верховному суду Кыргызской Республики, Генеральной прокуратуре Кыргызской Республики и иным государственным органам, а также органам местного самоуправления в двухмесячный срок утвердить ведомственные планы мероприятий по противодействию коррупции в соответствии со Стратегией.
[bookmark: p4]4. Кабинету Министров Кыргызской Республики в месячный срок внести предложения по созданию или определению уполномоченного государственного органа по предупреждению коррупции.
[bookmark: p5]5. Министерству финансов Кыргызской Республики при формировании республиканского бюджета на соответствующий год и последующие годы предусмотреть денежные средства для реализации Стратегии исходя из реальных возможностей республиканского бюджета.
[bookmark: p6]6. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на управление контроля исполнения решений Президента и Кабинета Министров, отдел взаимодействия с судами и органами прокуратуры Администрации Президента Кыргызской Республики.
[bookmark: p7]7. Настоящий Указ вступает в силу по истечении десяти дней со дня официального опубликования.
Опубликован в официальной государственной газете «Эркин-Тоо» от 11 июня 2024 года № 44 (3597)
 
	            Президент
Кыргызской Республики
	 
С.Н. Жапаров
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