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от 27 августа 2021 года УП № 369
О внесении изменений в Указ Президента Кыргызской Республики «Об Антикоррупционном деловом совете при Президенте Кыргызской Республики» от 8 июля 2021 года
В соответствии со статьей 71 Конституции Кыргызской Республики постановляю:
1. Внести в Указ Президента Кыргызской Республики «Об Антикоррупционном деловом совете при Президенте Кыргызской Республики» от 8 июля 2021 года № 293 следующие изменения:
- в Положении об Антикоррупционном деловом совете при Президенте Кыргызской Республики, утвержденном вышеназванным Указом:
абзац десятый пункта 10 признать утратившим силу;
абзац пятый пункта 11 изложить в следующей редакции:
«- рассматривать инициативы и вовлекать представителей бизнес-сообщества и гражданского общества в процесс совместной выработки мер по предупреждению коррупционных рисков и факторов в деятельности бизнес-сектора, государственных органов и органов местного самоуправления.»;
пункт 15 изложить в следующей редакции:
«15. Решения по рассматриваемым. вопросам принимаются простым большинством голосов от общего числа присутствующих членов Совета и оформляются в виде протокола заседания Совета.»;
пункт 22 изложить в следующей редакции:
«22. Генеральный секретарь утверждает структуру и штатное расписание секретариата Совета по согласованию с председателем Совета.»;
пункт 28 изложить в следующей редакции:
«28. Генеральный секретарь Совета вправе:
-    запрашивать необходимую для работы совета информацию у государственных органов и органов местного самоуправления;
-    проводить рабочие совещания с участием государственных органов и органов местного самоуправления по обсуждению отдельных вопросов и подготовки заседания Совета;
-    обеспечивать мониторинг рассмотрения рекомендаций и предложений Совета;
-    готовить докладные записки председателю Совета, информировать членов Совета о рассмотрении рекомендаций и предложений Совета;
-    обобщать предложения министерств, государственных органов и ведомств, представителей гражданского общества и бизнес- сообщества по вопросам противодействия коррупции, улучшению бизнес-среды и инвестиционного климата;
-    обращаться в соответствующие государственные органы с предложением о создании экспертных групп для решения в оперативном порядке проблемных вопросов, возникающих у бизнес- сообщества и гражданского общества;
-    участвовать в подготовке заседаний Совета;
-    руководить работой секретариата;
-    в пределах штатного расписания издавать приказы о найме и увольнении сотрудников секретариата и принимать другие решения, необходимые для деятельности секретариата.».
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня официального опубликования
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