УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
от 8 июля 2021 года УП № 293
Об Антикоррупционном деловом совете при Президенте Кыргызской Республики
В целях совершенствования основных направлений государственной политики в области противодействия коррупции и обеспечения эффективного диалога между органами государственной власти и гражданским обществом по вопросам противодействия коррупции, а также создания благоприятных условий для развития бизнеса, улучшения инвестиционного климата и механизмов защиты и поддержки деятельности субъектов предпринимательства, руководствуясь статьей 71 Конституции Кыргызской Республики, постановляю:
1. Образовать Антикоррупционный деловой совет при Президенте Кыргызской Республики.
2. Утвердить Положение об Антикоррупционном деловом совете при Президенте Кыргызской Республики согласно приложению.
3. Признать утратившими силу:
- Указ Президента Кыргызской Республики "О Комитете по развитию промышленности и предпринимательства Кыргызской Республики при Национальном совете по устойчивому развитию Кыргызской Республики" от 24 декабря 2018 года № 253;
- Указ Президента Кыргызской Республики "О внесении изменений в Указ Президента Кыргызской Республики "О Комитете по развитию промышленности и предпринимательства Кыргызской Республики при Национальном совете по устойчивому развитию Кыргызской Республики" от 24 декабря 2018 года" от 21 июня 2019 года № 87;
- Указ Президента Кыргызской Республики "О внесении изменений в Указ Президента Кыргызской Республики "О Комитете по развитию промышленности и предпринимательства Кыргызской Республики при Национальном совете по устойчивому развитию Кыргызской Республики" от 24 декабря 2018 года" от 11 февраля 2020 года № 34.
4. Кабинету Министров Кыргызской Республики в месячный срок привести свои решения в соответствие с настоящим Указом.
5. Контроль за исполнением настоящего Указа оставляю за собой.
6. Настоящий Указ вступает в силу со дня официального опубликования.
 
	           Президент
Кыргызской Республики
	 
С.Н. Жапаров
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